



贴和保护政策,或者提供技术人员对农业生产进行更多的专业指导,确保农业生产经营与市场充分对接。

政府出台措施防止蔬菜价格大起大落是积极信号,同时相关部门也应该跟进适当的补

毛旭松

# 政府瞄准流通机制 问诊“菜贱伤农”

19日,中国政府网全文刊载了《国务院办公厅关于加强鲜活农产品流通体系建设的意见》,提出完善农产品流通税收政策,免征蔬菜流通环节增值税。各城市要根据消费需求和季节变化,合理确定耐贮蔬菜的动态库存数量,保障应急供给,防止价格过大落。加快鲜活农产品质量安全追溯体系建设。(12月20日 《新京报》)

民以食为天,粮食蔬菜乃生活必需品关乎民生大计。菜价上涨,老百姓日子不好过,菜价下跌,菜农可能一年白忙活。以往靠天吃饭的菜农不仅要希冀风调雨顺大丰收,更要期待菜价平稳有

利可赚。菜贱伤农、菜贵伤民这一矛盾每年都会在不同的蔬菜身上体现。

其实在姜你军、蒜你狠,菜价处于高位时,菜农也未赚到多少。从菜地到餐桌要经过菜农、收购商、批发商、超市、消费者等多道流通环节,每次转手都意味着菜价增加。作为整个链条的初始端,菜农出手的价格并不高,经过中间层层加码,蔬菜翻了十几倍后出现在百姓餐桌上。菜农、老百姓作为首尾两端,一个抱怨没赚到钱,一个高呼菜贵吃不起,实际上盈利的大头被中间商赚走。

此次国务院办公厅在文件中明确指出要进一步减少流通环

节,加强鲜活农产品流通基础设施建设,创新鲜活农产品流通模式,提高流通组织化程度,完善流通链条和市场布局,进一步减少流通环节,降低流通成本,建立完善高效、畅通、安全、有序的鲜活农产品流通体系,保障鲜活农产品市场供应和价格稳定。

在国外农业产业化经营早已普及的今天,中国农业发展却相对滞后。自给自足的封建社会早已成为过去,在庞大又多变的市场经济面前,以家庭生产为单位,缺乏科学种植标准的小农经济无疑极为脆弱。菜农与市场信息的不对称造成市场供求关系失调,从而导致菜价大起大落。

小农经济对市场的应对能力偏弱,菜价的暴涨暴跌菜农实在是折腾不起。既然个体无法与市场对接,就应该集体应对产销难题。政府应当支持农业生产基地、农业产业化龙头企业建设,加强部门协作,完善市场监管、预警和信息发布机制。建立健全重要农产品储备制度,完善农产品跨区调运、调剂机制。

政府出台措施防止蔬菜价格大起大落是积极信号,同时相关部门也应该跟进适当的补贴和保护政策,或者提供技术人员对农业生产进行更多的专业指导,确保农业生产经营与市场充分对接。

## 点击关键词

关键词:你的胃还好吗

日前,网上一条微博引发网友关注,北京一位女孩方言12月16日因急性胃溃疡导致失血性休克而去世,年仅23岁。其生前的微博上自称长期加班、熬夜、每天晚上九点后就餐,甚至曾发微博求胃药。据悉,12月14日她还在忍着胃痛上班,15日被确诊为急性胃炎,第二天去世。

@俊男爱辣椒Sports:你是不是也有过胃疼的经历,是不是也没有把它当回事,请在忙碌的同时关心自己的胃,经常问问它:胃你好吗?

@三峡在线:今天的我们,面临方方面面的挑战和快节奏的生活,让人每天都绷着一根弦。记得有位名人说过,人一世奋斗的目标就是轻松而健康的生活。但是,我们透支的却是最终渴望的境界。

@张安然:大都市中,大多数不能拼爹、拼财、拼地位的普通白领们,几十年如一日,用十几年的身体损耗换来将来几十年的“体面生活”。在奔向主流社会的“小道”上,有人头破血流,有人侥幸过关,有人大富大贵,也有人香消玉殒。

**关键词:年终奖跳槽**

随着新年临近,关心年终奖的人明显越来越多了。今年CPI一路高歌猛进,年终奖对很多上班族显得尤为重要。有没有年终奖、拿多少年终奖,网上讨论正在升温。调查显示36.2%的人会因年终奖跳槽,你会因年终奖跳槽吗?

@小叶妈妈992:应该理智对待,毕竟年终奖只是收入的一部分,还是要看企业的整体情况。

@嗨妹纸·人鱼控:年终奖并不是跳槽的本因,而是很多员工在受到“温水煮青蛙”的企业规则之后,陆陆续续地看到了有些福利的本质只是画饼充饥,而“年终奖”只是众员工蓄谋跳槽的一个时间结点罢了。

## 漫说新语



漫画:宋晓霞

一则“中国大唐集团公司岗位薪点工资标准表”在网上曝光后备受热议,电企员工也一向被传拿着高薪。对此,大唐集团相关人士称,网上所曝大唐集团工资表数字并非职工实际收入,仅为薪酬点数。而据记者调查,尽管火电企业深陷债务泥潭,但电企员工的工资普遍乐观,目前电力企业职工平均工资远超煤炭企业,前者基本是后者的5—10倍水平。(《第一财经日报》)

## 凭什么公款帮局长肇事埋单?

□郭文斌

## 圆桌杂谈

广西临桂县住房和城乡建设局原副局长李富得醉酒驾公车交通肇事将阳某父子2人撞伤,事后李富得被免职。为此临桂县财政“借款”133万多元给县住建局,帮该副局长交通肇事“埋单”。12月19日,临桂县财政局相关部门负责人称借款尚未归还。(中国新闻网12月20日)

官员醉驾,似乎是常事,但醉驾交通肇事后,财政竟然帮忙埋单,这是出乎我们意料之外的,凭什么对一个官员如此宽容?这花的

是纳税人的钱,符合相关规定吗?纳税人同意吗?

从李富得醉驾这件事上,我们看到其身上蕴藏着太多的“污泥”:其一,身为官员,竟然醉酒驾车;其二,驾驶的是公车;其三,肇事后逃离现场,回家连喝了几瓶矿泉水,然后到县交警大队接受问话,警方没有对李富得采取措施。媒体披露此事后,才将李富得刑事拘留;临桂县法院判决,李富得犯交通肇事罪,免予刑事处罚;住建局打报告给县政府要求为其借款;县长彭代元(现任临桂县委书记)签字同意。

不管从哪个方面来说,县财政局拨款替醉驾肇事副局长“埋单”都是不妥,这不仅仅是因县财政的钱是纳税人的,更因为违反了诸多规定。可为何这么多单位和政府官员集体失责?说穿了,这是“官官相护”,这是权力在耍威风。这种置纳税人的权利于不顾;置法律尊严于不顾的做法,如何抚平公众的心头不平?

官员醉驾交通肇事,财政帮忙埋单,这实在是个坏标本,凸现了诸多的制度漏洞。坏的标本造成的影响将是深远的。不过,要想挽回政府的公信力,给纳税人一个交代,不仅要严惩肇事官员,严格按照法律执行,更要严惩为其大开绿灯的相关官员。否则,纳税人的钱将又多了一笔支出——帮助官员醉驾交通肇事埋单。

潜伏的网易养猪项目,终于再透进展,网易农业事业部正式发布了网易猪场的建设规划设计图,丁家猪将蹲马桶、睡公寓、不吃药,对此网易公司创始人丁磊称)

●对于社会中的一些异常现象,我觉得是我们不应该“被习惯”。习惯,从某种程度来说其实质就是麻木。(国际先驱导报主编孙彦德)

●放眼诸多社会问题,很多解决路径都是局限在“城市人”的思维框架里,用“城市人”的见闻来考量当下社会问题,似乎已经成了一种通病。(陈方 评论员)

## 今日语录

●给古董估价基本上都是瞎猜,简单判定方法:你让专家们用他估价的一半买,看他买不买?(马未都 收藏家)

●为什么股市十年零涨幅大家感到不满,形象的说是因为不涨不能赚钱,是不是一个正常的股票市场必须得涨,不一定。如果有分红,不涨也可以赚钱。关键就是(股票)市场定位出现了问题,是以融资功能为主。(兴

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

邮箱:qlwbqss@163.com  
QQ群:110841928

今日烟台

众议

## 微评论

新闻:媒体报道广州番禺一对富商找代孕诞下8胞胎。广东省卫生厅有关负责人就此专程带队到报社向记者详细了解8胞胎的生育过程,并表示早在2003年卫生部就明令禁止“代孕”。他说,省卫生厅将追究为8胞胎父母提供“代孕”服务的医疗机构的责任,并按相关法规给予处罚。(《广州日报》12月20日)

微评:代孕乱象丛生,监管却频频“难产”,相关法律法规的健全已迫在眉睫。

新闻:河北省高院于2009年11月12日终审判决三名灭门案被告无罪,廊坊市中院在接到判决书后,延至2011年11月4日宣判。三名被告因此多关押两年,且未获任何解释。河北高院王惠敏法官向记者透露,“当地司法机关压力较大”或是押后宣判的原因。(《中国青年报》12月20日)

微评:理由牵强,法官的话首先要合法。

新闻:安徽省凤台县某企业老板向该县公安局一副局长行贿,借助其职权为黑恶势力“摆平”多起持枪打伤群众、开赌场的案子,引起当地极大民愤。如今,该案已在全椒县法院审理并宣判,但记者联系、了解判决结果时却遭遇法院的种种搪塞推辞,称“案件很敏感,况且判决书是内部文件”。(中国广播网 12月20日)

微评:正是因为案件“敏感”才引起媒体和公众的关注。如果判决书成了“内部文件”,那我们完全有理由相信案件会变成“内部审理”、“内部处罚”。

新闻:日前有媒体转载了一些网上论坛的传闻,称杭州娃哈哈公司生产的乳饮料营养快线在阴干后出现“胶状物”,为此,娃哈哈公司12月20日再次发表声明回应称,市场上各类液态乳制品脱水后都会出现凝胶现象,对于蓄意散布不实言论者,将追究法律责任。(中国经济网 12月21日)

微评:看来奶是最不让人放心的东西。

新闻:12月18日,广州交警截停一辆涉嫌酒驾的汽车,警方随后将司机送入医院验血。在验血过程中司机摔打医院的器械并大声吆喝:“我今天不怕,就算丢了公职也无所谓。”交警称,其所谓的“公职”身份现今尚未查明。当地警方已介入调查此事。(《羊城晚报》12月20日)

微评:违法还那么嚣张。

新闻:美国研究人员发现,在考试前嚼口香糖有助于血液流向大脑,从而改善记忆力、提高成绩。学生的“超常”发挥在刚刚嚼完口香糖时最为明显,但在20分钟内又回落到正常水平。(《广州日报》12月20日)

微评:临阵磨牙。

新闻:学期就要结束了,绝大多数毕业生早已走出校门,开始了新的人生旅程。但也有一些毕业生却选择了另一种方式——做“校漂族”。虽然离开学校,不再是一名在校生,却仍然住在学校附近。(《楚天时报》12月20日)

微评:逃避不是问题,还是做好职业规划,及早靠岸。